

拿大人手机玩《原神》,充值4800元

记者调查发现网络售卖游戏账号现象仍然存在

新快报讯 记者林钢威报道 多位家长近日向新快报记者反映,未成年孩子使用他们的手机玩《原神》游戏欲罢不能,有的孩子用父母的钱狠下血本,直呼“玩得过瘾就充着玩”,一个晚上充值的费用就动辄几百上千元,而后知后觉的父母在事后申请退款无果。记者调查发现,网上售卖《原神》已实名认证游戏账号的现象依旧存在,而这也为未成年人玩游戏提供破解之法。

为了防止未成年人沉迷网络游戏,8月30日,国家新闻出版署发布《关于进一步严格管理切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》,其中提到所有网络游戏企业仅可在周五、周六、周日和法定节假日每日20时至21时向未成年人提供1小时网络游戏服务,其他时间均不得以任何形式向未成年人提供网络游戏服务;所有网络游戏用户必须使用真实有效身份信息进行游戏账号注册并登录网络游戏。

国家互联网信息办公室于10月18日召开“清朗·互联网用户账号运营乱象专项整治行动”全国视频工作会议。会议中提到,专项整治行动紧盯五类账号运营乱象就包括向未成年人租售网络游戏账号。严格网络游戏账号实名注册和登记要求,清理向未成年人提供网络游戏账号的租售交易。

11月3日,记者将问题向《原神》的客服工作人员进行反馈。截至发稿前,上海米哈游网络科技股份有限公司仍未就相关问题作出回应。

家长投诉

孩子拿家长手机充值 家长要求退款无果

近日,在“新浪微博黑猫投诉平台”,记者检索发现,有不少家长反映孩子用家长的手机在《原神》上充值,家长们希望,游戏平台能够退还充值的钱。

张先生向新快报记者反映,就读高一的儿子小张最近迷上了一款名为《原神》的游戏,在学习之余常使用张先生的手机玩游戏。直到前不久,张先生突然发现自己的银行卡在扣款时出现异常,“由于银行卡是绑定社保,在扣社保钱的时候才发现银行卡的钱少了。结果我一查银行账号流水才发现,儿子竟背着我拿手机和银行卡去充值游戏。”让张先生意想不到的是,小张在充完钱后就把手机充值信息删除掉来瞒天过海。事后,小张也表示十分后悔,称“当时玩得过瘾就充着玩”。98元、198元、648元……不知不觉中,小张竟消费了4800余元。张先生得知后也向原神游戏官方申请退款,但是至今仍未退款。

同样抵挡不住游戏诱惑的,还有李先生的孩子。他告诉记者,七岁的女儿用他手机号、身份证信息去注册《原神》游戏账号。直到近日,李先生看到银行发来的短信,才知道孩子一晚上就充值了2400元,事后经李先生了解,原来自己的支付密码在一次偶然间被孩子知道了,之后孩子就开始在游戏中不断进行充值。于是他将此情况反映给游戏客服要求退款,而客服却称孩子已经把充值的金额换成道具,无法退还。他认为,“家长有责任,让孩子知道了支付密码,同时游戏公司也有责任,对于这么大的充值金额游戏,游戏公司应该开启人脸识别进行验证,核实身份信息,加强对未成年人玩游戏的监管。”



■多个平台上都有卖家在售卖以实名认证的原神初始自抽账号、成品账号,其中销量高的自抽号就达到月售4万+。

记者调查

网络售卖游戏账号仍然存在

近年来,游戏行业快速发展,租号、卖号的生意水涨船高。《原神》游戏玩家阿伟告诉记者,目前,玩家可通过购买游戏账号绕过身份验证,这意味着未成年人使用此类已实名游戏账号便可“肝”可“氪”,能在不受防沉迷系统的监管下玩游戏。

10月底,记者在某知名电商平台搜索《原神》,便检索出购买原神初始自抽账号、成品账号的链接,以销售量居高的一家名为“好兄弟网游”店家为例,其中销量最高的自抽号就达到月售4万+。当记者问其客服购买的账号是否需要身份认证?得到的回复是,国家规定玩游戏需要实名。买家

购买的游戏账号已经绑定虚拟的成年人身份证号码,完成了实名认证。消费者购买的自抽账号、成品账号则无法修改身份信息。

记者以9.8元的价格向该商家购买了一个《原神》自抽账号,在购买的过程中,仅有系统提示“根据国家有关法律法规及平台规则,购买网游类商品需年满18周岁。平台严禁商家向未成年人提供相关商品,禁止未成年人购买”,而商家却没有了解买家是否为未成年人,买家也无需提供身份信息。

随后,记者使用该账号登录《原神》,在游戏里账户的用户中心一栏,

记者查看到实名信息已经登记。在该充值的过程中,玩家不需要提供身份验证,也没有在线时间约束。

记者在抖音上也发现同款自抽号,有个别《原神》主播通过让粉丝添加其QQ群,售卖已实名认证的游戏账号。

虽然《原神》在游戏中的防沉迷系统说明中声明:“对于实名信息为未成年人(未满18周岁)的玩家,开启防沉迷限制,对当前账户的游戏时间和充值消费行为进行限制。”但未成年人通过在网上购买已经实名认证的游戏账号来避开实名认证,如此一来,游戏中的防沉迷系统便成了摆设。

律师点评

未成年人拿父母手机充值是无效的民事法律行为

对此,广东国鼎律师事务所合伙人廖建勋律师表示,民法典规定,八周岁以上的未成年人为限制民事行为能力人,实施民事法律行为由其法定代理人代理或者经其法定代理人同意、追认;但是,可以独立实施纯获利益的民事法律行为或者与其年龄、智力相适应的民事法律行为。因此未成年人偷偷拿父

母的手机进行大额充值,是无效的民事法律行为,家长可以要求游戏公司退还相关的款项。如果对方不予退还,家长可以向工信部门投诉游戏平台向未成年人提供游戏,也可以向消协提起调解申请,介入调解;还可以向人民法院提起诉讼,要求确认该充值行为无效,并要求游戏公司退还相关款项。

根据未成年人保护法,向未成年人销售实名的游戏账号是违法的,电商平台、卖家都要承担相应的法律责任。同时,游戏公司应该承担社会责任,在技术上做足准备,对购买人进行实名验证,在下次登录游戏的时候也要进行实名认证或人脸识别,避免未成年人使用他人的实名账号玩游戏。